

又到白蚁纷飞繁殖季,不少小区蚁害“告急”,专家提醒:

# 发现白蚁“行凶”,切莫自行灭治

■文/图 本报记者 胡亚华  
通讯员 刘雄舟

“天啊,短短几分钟,灯光下就围绕了上百只飞虫,看着好像是白蚁,咋办?”连日来,本报新闻热线 8611110 接到了市民对白蚁侵扰的无情“控诉”。

据悉,目前在衡阳“搞破坏”的白蚁主要有散白蚁、家白蚁、土栖白蚁,其中以家白蚁的危害最为严重。眼下正处于家白蚁分飞繁殖的高峰期。需要提醒的是,市民若在家里发现白蚁危害,一定要请专业机构灭治白蚁。

## 灭治白蚁药物 莫乱买

近期,不少市民向本报反映,其家里发现白蚁,跑遍城区各个农药店都找不到灭治白蚁的药物,只好选择在网上、或在游摊散贩手中购买。

“白蚁不同于蟑螂、蚊子等害虫,随便买瓶杀虫剂喷一喷,就可以解决问题。”市白蚁防治所副所长、高级工程师肖荷生表示,白蚁防治是一项专业性极强的工作,不提倡自行买药治理。而白蚁群体大,隐蔽性强,一窝白蚁多的有几十万只,甚至几百万只,直接用药

一般很难根治,因此在普通的农药店通常买不到白蚁防治药物,只有专业白蚁防治机构或公司才有。

肖荷生说,正规的白蚁药物是利用白蚁的生物学特性,在白蚁取食后,把药剂带回蚁巢,通过白蚁交哺作用和舐吮行为传递药效给群体内的其它个体,从而达到连锁杀灭效果。

## 发现白蚁“行凶” 莫乱治

经常听到“有经验”的市民传授灭治白蚁的“诀窍”,如:用柴油烧、开水烫等。

“这样灭治白蚁效果会适得其反。”肖荷生表示,市民一旦发现白蚁在家中筑巢或啃噬危害家具,不要随意搬动被白蚁危害的物品或破坏蚁路、蚁巢,更不要盲目使用药物、热水、明火等自行处理,否则会使白蚁四处逃散,造成蚁害蔓延,带来更大的损失。

目前,在衡阳“搞破坏”的白蚁主要有三种:散白蚁、家白蚁以及土栖白蚁,其中以家白蚁的危害最为严重。白蚁防治专家提醒,眼下已进入家白蚁分飞繁殖的高峰期,在闷热的傍晚,市民一旦看见带翅膀的白蚁,应及



防治人员检查被家白蚁危害的香樟树

时关门闭窗,防止白蚁飞入家中筑巢。如果有少数已飞入家中,也勿须惊慌,可采用拍打或者在灯光下放一盆水,让它们掉入水中淹死的方法进行处理。如果发现家具中或墙壁内飞出大量白蚁,说明白蚁已经在家中筑巢,请保护好现场,及时联系专业技术人员上门防治。市白蚁防治服务热线为 8231033、8243780。

# 千余人同台展现柔性之美

全国柔力球大篷车公益惠民推广万里行活动走进衡阳

■文/本报记者 郑淑香  
图/本报记者 王 翟



本报讯 5月21日上午,全国柔力球大篷车公益惠民推广万里行活动(衡阳站)暨市第六届柔力球交流展演活动启动仪式在市体育中心篮球馆举行。本次活动由国家体育总局社会体育指导中心、市文旅广体局主办,市柔力球协会承办,来自各县(市)区 24 支代表队及柔力球爱好者共计 1000 余人参加。

现场,24 支代表队先后登台

展演,在一曲曲优美的音乐声中,演绎着一首首柔力球之歌。今年 61 岁的樊春莲,是市柔力球协会会员,此前她一直热衷太极拳和广场舞,半年前开始接触柔力球,现已是队伍中的主力。“我很喜欢柔力球运动,不仅姿势很美,还能锻炼身体。”樊春莲说。

柔力球具有健身性、技巧性、艺术性、观赏性和民族文化特色。自 2013 年进入我市并推广,深受群众的喜爱,目前,我市柔力球爱好者已达数万名。据了解,柔力球技能培训将于 22 日在市体育中心篮球馆持续进行,欢迎广大柔力球爱好者前往参加。

修剪草坪、栽植鲜花、悬挂灯笼

# 东洲岛“梳妆打扮”迎盛会

■本报记者 胡亚华

本报讯 为迎接即将举行的船山书院文化旅游节,连日来,东洲岛景区全面实施园林绿化美化彩化提质改造工程,全面提升园林景观品位,全力营造优美的园林环境。

21 日上午,记者登岛发现,园林工人正忙个不停,在桃浪广场周边进行鲜花更换、绿化带垃圾清理以及草坪修剪等工作,人行风雨廊桥大红灯笼高高悬挂。东洲岛景区管理处负责人介绍说,自 18 日开始的景观美化提质改造,主要地点为人行风雨廊桥、桃浪广场、

船山书院、古渡口等环岛重要交通节点及景点处。在桃浪广场、船山书院等处下地栽植鲜花 3 万余盆,改造提质花坛绿地面积达 1000 余平方米,修剪草坪面积达 10 万余平方米。此番东洲岛景观美化提质改造将于 28 日全面完工,花期可持续至 7 月下旬左右。

# “光荣之家”挂门上 融融暖意记心头

■本报记者 李怡筱

本报讯 “昔日扛枪为祖国,今虽卸甲召必回!”5月21日,蒸湘区华兴街道祥瑞社区工作人员上门为退伍军人段保生家悬挂“光荣牌”,看着亮闪闪的“光荣之家”四个字,段保生激动的

心情溢于言表。军人的背后,蕴含着无数家庭的默默奉献与支持。“光荣牌”虽小,却是退伍军人尊严和地位的象征,体现了党和政府对烈属、军属及退役军人家庭的关爱与肯定,是对他们的特殊礼遇。祥瑞社区自去年 11 月起便进行信息采集、

登记造册,按程序审核后再由社区工作人员逐户上门悬挂。目前,共发放“光荣牌”505 块,已悬挂到户 480 块。社区相关负责人表示,争取在 6 月底前将“光荣牌”全部送到退役军人家中。

# 勤俭传家久 清风满蒸阳

衡阳县清廉家风演讲赛激情决战

■本报记者 邓湘源 陈路华  
通讯员 杨光辉 李孝良 王东信

本报讯 5月21日,衡阳县“清风吹校园,家风润心田”廉洁主题演讲大赛激情决赛,为衡阳县百万人民献上了一份精美的文化盛宴。

这次大赛,由县纪委、监委,县委宣传部主办,县教育局、县广播电视台承办,吸引上千名师生踊跃参赛。经过初赛、复赛、半决赛层层选拔,共有 31 名选手进入当天的决赛。比赛中,选手们紧密联系自身实际,生动地讲述了家风引领作风,清风带来新风,有力地促进党风、政风、民风和社会风气向善向好转变的动人故事和家国情怀。

经过激烈角逐,曾娜、祝捷夺得教师组一等奖;龙新华、盛植锐、聂鹰、凌俐、阳茂芳、陈芬荣获二等奖;李媛、张琼丽等 6 人获得三等奖。学生 A 组一等奖被谭王佳、魏楚妍捧走,贺俊凡、廖佳丽、邹玥、周泽宇斩获二等奖,欧美华等 6 人荣获三等奖。学生 B 组付萌夺冠,李士杰、唐思思斩获二等奖,阳菁、谢丹荣获三等奖。

据悉,本次大赛盛况将在县广电多个频道滚动式播出,优秀选手将代表衡阳县参加全市“辉煌七十年,衡州好家风”廉洁演讲大赛复赛和总决赛。

# 我是小小眼科医生

幸福路小学开展相关体验活动

■文/图 通讯员 陈固缘

本报讯 5月,蒸湘区幸福路小学联合衡阳爱尔眼科医院开展“我是小小眼科医生”体验活动。本次活动分批次进行,共有上百个学生在家长的陪同下参加。

活动中,医生通过寓教于乐的科普讲座,向孩子们讲解眼睛的结构、近视的成因以及相关的保健知识。并安排工作人员为孩子们进行眼健康检查、电脑验光、视力检查、医学验光等。随后,在医生的指导下,孩子们相互扮演医生、患者,忙得不亦乐乎。

通过活动,孩子们学习了专业的眼科知识,体验了超前的眼科技术,切身感受了爱眼、护眼的重要性。家长、师生纷纷称赞这样的活动非常有意义。

